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residenze migliori. Ciò produce un danno 
per t u t t i coloro che non hanno la promo-
zione che dovrebbero avere. 

Ora in ques ta mater ia , dopo la risposta 
dell' onorevole sottosegretario di Sta to , io 
non mi indugierò di soverchio. Affermo 
sol tanto che l 'Economato funziona con metà 
degli impiegati , che dovrebbe avere, e quindi 
si impone il d i l e m m a : o la me tà è suffi-
ciente, e allora perchè se ne t iene in p ian ta 
il doppio, o questi impiegati non sono inu-
tili e allora la loro mancanza to rna a danno 
del servizio. 

Parecchio tempo pr ima che venisse il 
nuovo Gabinet to , la direzione dell 'Econo-
mato fece note ta l i condizioni; fece osser-
vare che il servizio fè molto faticoso e 
che un danno da questo s ta to di cose de-
r iva al pubbl ico che aspet ta l ' esaur imento 
delle prat iche, un danno deriva a l l 'anda-
mento del servizio. Io non avevo l ' in ten-
zione di met tere in pubblico i nomi degli 
impiegat i , che, t rasfer i t i , sono s ta t i mante-
nut i nella s tessa residenza, o di quegli im-
piegati , che non essendo malat i , e versando 
in condizioni economiche agiate, s tanno da 
dieci mesi a casa senza essere r ichiamat i 
o in al tra guisa nobi lmente eliminati ; questo 
io non avevo intenzione di dire ; me ne sa-
rei as tenuto e t an to più me ne astengo 
dopo la r i spos ta dell 'onorevole sottosegre-
tario di Sta to . 

Confido che questo ramo impor t an t e del 
servizio sarà s is temato nell ' interesse degli 
impiegat i e, ciò che più impor ta , nell ' inte-
resse del l 'amminis trazione. 

P R E S I D E N T E . Tiene ora l ' in te r roga-
zione dell 'onorevole Danieli al ministro della 
istruzione pubblica « per sapere entro quale 
tei mine presenterà al Pa r l amen to il dise-
gno di legge sul migl ioramento economico 
degli insegnant i secondari». 

H a facol tà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per la pubblica i s t ru-
zione. «. 

ROSSI L U I G I , sottosegretario di Stato per 
la pubblica istruzione. I l disegno di legare sul 
migl ioramento economico dei professori 
delle scuole secondarie è pressoché pronto 
e sarà quindi presenta to al Pa r l amen to 
alla fine del corrente mese, o, al più ta rd i , 
al principio dell 'al tro. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Danieli per dichiarare se sia 
sodis fa t to . 

D A N I E L I . P rendo a t to della risposta 
dell 'onorevole sot tosegretar io di Stato; però, 
sce t t ico come sono, mi riservo di dichia-

ra rmi sodis fa t to quando il disegno di legge 
sar &j e f fe t t ivamente presentato . 

P R E S I D E N T E . Segue la interrogazione 
dell 'onorevole Valli Eugenio al ministro 
del tesoro « jjer sapere se creda oppor-
t u n o di es tendere le disposizioni della legge 
19 maggio 1904, n. .185, per il r i sca t to dei 
debiti con t ra t t i a t u t t o il 1904 dalle Pro-
vincie, dai comuni, dai Consorzi di bonifica 
e dai Consorzi idraulici del Veneto, alla 
t rasformazione dei prest i t i loro concessi 
dalla Cassa depositi e pres t i t i a t u t t o il 
1904 e infine ai prest i t i nuovi da servire 
alla esecuzione di opere pubbl iche debita-
mente autor izzate ». 

H a facol tà di par lare l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per il tesoro. 

E ASC E, sottosegretario di Stato per il te-
sor o .L 'onorevole Valli ha f a t t o in una due 
interrogazioni : la p r ima r iguarda la esten-
sione delle disposizioni della legge 19 mag-
gio 1904 per il r iscat to dei debiti con t ra t t i 
dalle provincie, dai comuni e dai consorzi; 
l ' a l t ra si riferisce alla legge r iguardan te la 
proroga del te rmine utile, entro il quale la 
Cassa depositi e presti t i è autor izzata a f a re 
prest i t i ai comuni per opere di pubblica uti-
l i tà . Quanto a questa u l t ima ho r isposto ieri 
al l 'onorevole Clemente Marami dicendo che 
il proget to è presso ciré pronto, e che sarà 
presto presenta to . I n quan to alla pr ima 
pa r t e dell ' interrogazione, posso assicurare 
l 'onorevole Valli che i benefìci della legge 19 
maggio 1904, numero 185, ver ranno estesi 
non solo alle provincie, ai comuni ed ai con-
sorzi del Veneto, ma anche a quelli di t u t t a 
l ' I t a l ia set tentr ionale . I l relat ivo disegno di 
legge ver rà quanto pr ima presen ta to alla Ca-
mera. 

Si s tanno p rendendo gli ult imi concerti 
f r a il Ministero dell ' interno e quello del 
tesoro per unificare le varie leggi che, su 
ques t ' a rgomento , si sono venu te successi-
v a m e n t e applicando. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Eugenio 
Valli ha facol tà di dichiarare se f s ia sodi-
sfa t to . 

V A L L I E U G E N I O . Prendo a t t o delle 
dichiarazioni dell 'onorevole sot tosegretar io 
di S ta to del tesoro, e mi dichiaro sodisfa t to . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n te r rogaz ione 
dell 'onorevole Gaetani di Laurenzana . . . 

POZZI , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
POZZI , sottosegretario di Stato per i la-

vori pubblici. Siccome a questa interroga-
zione se ne collega un ' a l t r a dell'onorevole^ 


